

# 8万元奖金等你来拿！

## 第二届“飞天杯”甘肃文创产品设计大赛火热征稿中

甘肃，这片藏着莫高窟壁画、铜奔马传奇的宝藏之地，如今正用文创“玩转”千年文化！

由甘肃省文化和旅游厅指导、兰州飞天剧院主办、奔流新闻承办的第二届“飞天杯”甘肃文创产品设计大赛重磅回归！这一次，我们不仅要让文物“活”起来，更要让它们“潮”到出圈！不管是专业设计师，还是野生创意玩家，只要你敢想、会玩、有脑洞，这儿就是你的秀场。

### 奖金池大揭秘

万元大奖组(实力霸屏):  
“最具新锐创新奖”“最具巧思焕新  
奖”各1名，奖金2万元！

“最具无界创意奖”“最具文脉创新  
奖”各1名，奖金1万元！

潜力爆发组(未来可期):  
“最具潜力文创奖”“最具文旅融合  
奖”各1名，奖金5000元！

### 花式荣誉组(十连惊喜):

“最具网络人气奖”“最佳数字创意  
奖”“最具匠心独运奖”等10个奖项，奖  
金各1000元！

(注:奖金已含税，主办方直接代  
扣，让你轻松拿钱。)

### 赛程时间轴

征集期:2025.10.10—11月底(两个  
月等你投稿!)

评审期:12月上旬(专家+网友一  
起pick你!)

颁奖礼:12月中旬(线下仪式+全  
网直播，让你C位出道!)

### 投稿小Tips:

作品必须:甘肃元素+脑洞基因+  
落地可能(需提交PPT/PDF方案+效果  
图+设计说明)

拒绝摸鱼:严禁抄袭，原创至上

终极福利:获奖作品可能被做成官  
方周边哦！

还在对着博物馆文创拍照点赞?  
这次轮到你亲手创造爆款！

指路参赛通道:奔流新闻官方平台  
50927229@qq.com

这个秋天，让我们一起见证传统文  
化与当代设计的“世纪同框”。奖金荣  
誉已就位，就差你的“封神”之作！

奔流新闻·兰州晨报记者 王夏菁

## “群英荟萃·大美甘肃”



10月17日，“群英荟萃·大美甘肃”甘肃著名景点主题创作美术作品展在甘肃省艺术馆璀璨开幕。本次展览是甘肃省艺术基金2024年度美术类创作资助项目，由甘肃省文化和旅游厅、甘肃省文联、甘肃画院、中共兰州市委宣传部、甘肃省美术家协会指导，兰州市文联主办，兰州市美术家协会承办。旨在以笔墨为舟、以山河为卷，将甘肃50余处著名景点凝于60幅精品画作，既复刻了陇原大地的自然胜景，更以艺术匠心赋予其时代新生，为观众呈现一场跨越古今的视觉盛宴。

奔流新闻·兰州晨报记者 裴强 摄

## 西部六省(区)卫生应急综合演练在兰州新区举行 实战检验跨区域灾害处置能力

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者  
欧阳海杰 实习生吕仁卓)10月17日上午，2025年西部六省(区)卫生应急综合演练在兰州新区举行，这也是近年来甘肃省举办的最大规模跨区域卫生应急实战演练。

此次演练由国家卫生健康委医疗应急司指导，甘肃、西藏、陕西、青海、宁夏、新疆六省(区)卫生健康委，联合甘肃省中医药管理局、甘肃省疾病预防控制局及甘肃省消防救援总队主办，甘肃省紧急医疗救援中心、兰州新区教育和卫生健康委承办，各市(州)卫生健康委、甘肃省9家省级医疗机构、甘肃省疾病预防控制中心、甘肃省红十字血液中心、甘肃省卫生健康宣教中心协办。

演练以兰州新区某地发生7.0级地震为模拟背景，设置集贸市场、在建工地、车辆事故、山体滑坡四个现实场景，围绕生命搜救、医疗救治、卫生防疫、心理干预等十余个实战科目展开，全面检验六省(区)在突发重大自然灾害中的

应急响应、协同联动与综合处置能力。

参演的36支队伍包括甘肃省消防救援总队及民间搜救队2支、国家级医疗救援队8支、甘肃省省级医疗救援队11支、甘肃省市州级卫生应急队15支。

现场一台长约13米的车载天眼CT格外吸睛。作为甘肃省唯一一辆车载CT，据甘肃省人民医院甘肃省野外流动医院救援队队员介绍，这一适用于野外环境的CT装置，显著提升了当地医疗卫生装备水平，能在重大自然灾害突发生时为伤员抢救争取宝贵时间。在4号医疗救援点，中山大学附属肿瘤医院甘肃医院医疗救援队3名工作人员协同配合，为一名前臂骨折的女子完成诊断与包扎，待夹板固定后，该女子被送往后方救援点接受进一步诊疗。

通过此次演练，西部地区卫生应急队伍的快速集结、远程机动、现场救援及后勤保障能力得到有效提升，也为今后区域间联合应对重大突发公共卫生事件积累了宝贵经验。

## 兰州市前三季度 城镇新增就业人员6.8万人

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者  
张艾萍)10月17日记者从兰州市人社局获悉，兰州市就业工作保持稳中向好态势，前三季度已实现城镇新增就业6.8万人，完成年度目标任务的97.7%。

为保障重点群体就业，兰州市积极实施“大学生留兰倍增计划”，设立25个大学生就业创业服务驿站，吸引留住大学生5.79万人，并将基层就业项目指标计划定为2025年增至2100人。前三季度，全市共帮扶1.95万名失业人员再就业、5202名就业困难人员就业，分别完成年度任务的92.86%和85.28%，零就业家庭实现动态清零。同时，通过“春风行动”等专项服务，输转城乡富余劳动力21.28万人，创劳务收入67.38亿元。

在就业创业服务方面，兰州市前三季度累计举办各类招聘活动654场，发布岗位信息27.67万个，帮助6.33万人达成就业意向；创新开展“直播带岗”266场，成功助力1.77万人就业；零工市场(驿站)累计服务零工人4.17万人次。为支持创业带动就业，兰州市创新推出“甘味e贷——牛肉拉面创业贷”，发放各类创业担保贷款15.24亿元，有力支持了2094个创业项目。全市40家创业孵化平台共孵化小微企业1769家，带动就业1.19万余人。

在援企稳岗方面，兰州市组织实施《兰州市高质量充分就业若干政策措施》，通过落实减负稳岗、吸纳就业等9个方面22条具体举措，为促进高质量充分就业提供全方位政策支持。通过“人社专员”精准服务企业1685家次，并发放失业保险稳岗返还资金1.02亿元，阶段性降低失业保险、工伤保险缴费共计5.9亿元，有效帮助企业降低运行成本。

“技能兰州”建设全面推进。通过深入实施“技能照亮前程”行动，开展补贴性职业技能培训3.9万人次，培训后就业转化和稳岗率达61.64%。兰州市还围绕牛肉拉面产业链开展培训5943人次，着力打造“兰州拉面师”省级劳务品牌，成功推动“牛肉拉面制作师”纳入国家职业目录，成为全省首个主导编制的国家职业标准。

兰州市还充分发挥人力资源服务产业园的集聚效应，引导企业创新服务模式、提升服务层次，致力于打造人力资源服务产业集群。截至目前，全市人力资源服务业入库企业已达64家，实现营业收入88.93亿元。

## 我省诞生的首只 人工圈养大熊猫 “二代”幼崽满月了！

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者  
张艾萍 裴强)10月19日，兰州野生动物园传来喜讯——大熊猫“曼兰”诞下的雄性幼崽已正式满月。这只幼崽不仅是兰州野生动物园建园以来成功繁育的首只大熊猫，更是甘肃省内诞生的第一只人工圈养大熊猫“二代”，标志着陇原大地在大熊猫保护与繁育研究领域取得历史性突破。

经过园区“奶爸奶妈”团队一个月的昼夜悉心照料，如今，小家伙身上已悄然开始了“色彩蜕变”，黑白分明的经典配色初现雏形。



大熊猫“曼兰”诞下的雄性幼崽。

自“曼兰”受孕起，园方在中国大熊猫保护研究中心的全程指导下，组建了专项保育团队，通过定制专属营养餐单、持续优化馆舍环境，为熊猫母子提供了最舒适的休养条件。目前，“曼兰”妈妈身体恢复状况极佳，母性十足，与宝宝互动亲密，状态十分稳定。